Pravidla skautské regaty (SKARE)

1 Úvod

Hlavní kapitanát vodních skautů (dále jen HKVS) pořádá každoročně závod Skautská regata (dále jen SKARE).

Tento závod se řídí následujícími pravidly, která vydal HKVS a která také může HKVS podle svého uvážení měnit.

2 Závody

Pro tento závod HKVS vyhlašuje termín a místo konání.

HKVS jmenuje ředitele a hlavního rozhodčího každého závodu tohoto závodu. Tito činovníci závodu nesmějí být ze stejného přístavu a spolu s jedním dalším činovníkem pověřeným radou HKVS tvoří jury, která má na starosti dohled nad technickou přejímkou lodí (vydává konečný verdikt o diskvalifikaci), rozhoduje o způsobilosti trati pro závod, je zodpovědná za řádný průběh závodu, řeší případné protesty a vyhlašuje výsledky.

Ředitel závodu vede organizační štáb, který celou akci zabezpečuje po technické stránce.

Rozhodčí jsou jmenováni hlavním rozhodčím který zodpovídá za jejich odbornou způsobilost. Rozmístění jednotlivých stanovišť rozhodčích určuje ředitel závodu po odsouhlasení hlavním rozhodčím.

Členové jury a rozhodčí se nemohou závodu, pro který jsou jmenováni zúčastnit jako závodníci. Jedinou výjimkou z tohoto pravidla je závod o Modrou stuhu HKVS, kde se členové jury mohou závodu zúčastnit, pokud zajistí dostatečné pokrytí závodu dalšími rozhodčími. Členové jury potom nemohou podávat protesty a protesty, které byly vzneseny proti nim řeší ti rozhodčí, kteří tento závod zajišťovali.

2.1. Přihlášky

Přihlášky na závody se podávají dvoustupňové.

Přihlášky prvního stupně se zasílají předem poštou, telefonicky, či e-mailem podle pokynů organizačního štábu, které budou zveřejněny v dostatečném předstihu. Termín těchto přihlášek stanoví pořadatel SKARE a je cca čtrnáct dní před datem konání závodu, přičemž rozhoduje datum poštovního razítka. Pokud se přihlášky předávají osobně pak čtrnáct dní před datem konání závodu. V přihlášce prvního stupně se přihlašují pouze lodě (lodní třídou) a kategorie. Jmenný seznam posádek není při tomto stupni přihlášek důležitý. Pokud nebude přihláška odevzdána včas, může se loď účastnit závodů, ale musí platit dvojnásobný startovní poplatek. Přihláška se vždy podává souhrnně za jeden oddíl.

Přihláška druhého stupně se podává vždy jedna zvlášť za každou startující posádku. Přihlášky se podávají spolu s placením startovního poplatku u prezence závodu. Přihláška obsahuje lodní třídu, kategorii, domovský oddíl a jmenný seznam členů soutěžící posádky včetně uvedení rodného čísla a oddílu, ve kterém je ten který soutěžící registrován (to nemusí být vždy shodné s oddílem, který posádku do závodu vysílá). Pokud nebude přihláška odevzdána a startovní poplatek zaplacen do termínu, který byl předem určen při vyhlášení závodu, nemůže se posádka závodu účastnit jinak než mimo soutěž.

Přihlášky podepisuje kapitán oddílu, případně palubní oddílu. Podepsaný ručí za správnost uvedených údajů.
2.1.1 Lodě mimo soutěž

Lodě jedoucí závod mimo soutěž jsou ty, které neodpovídají pravidlům (což se týká jak vlastní lodě, tak posádky). Přesto však tyto lodě musí projít technickou přejímkou, kde je nutno především prokázat, že jsou pro absolvování závodu dostatečně bezpečné. Jejich posádka musí být dostatečně početná a dostatečně zdatná (fyzicky i odborně), aby byla schopna v závodu loď bezpečně ovládat a musí být vybavena podle těchto pravidel. Přihlašování těchto lodí je možné i po uzávěrce vlastních přihlášek, nejpozději však do zahájení technické přejímky plavidel a je zcela na zodpovědnosti toho, kdo přihlášku podává.

2.2. Startovné

Organizátor vybírá od účastníků závodů startovné, které kryje ty náklady na pořádání závodů, které nelze krýt z dotací. Výši startovného určuje pořadatel závodu a schvaluje ji HKVS.

2.3. Trofeje

Trofeje se udělují jen u vybraných závodů, resp. ve vybraných kategoriích. Trofeje jsou zásadně putovní. Trofej může získat loď, nebo oddíl. V žádném případě trofej nezískává jednotlivec, či posádka. Při vyhlašování výsledků trofej přebírají členové posádky, kteří se o získání trofeje zasloužili.

Pokud nedojde k mimořádným událostem, vrací se trofej k datu konání příštího ročníku závodu řediteli závodu.

Pokud je držitelem trofeje loď, přechází trofej v případě změny majitele lodi na nového vlastníka, pokud je tento příslušníkem Junáka, svazu skautů a skautek. Pokud nový vlastník není příslušníkem Junáka, je povinností dřívějšího vlastníka trofej vrátit. Povinnost vrátit trofej vzniká rovněž při ukončení členství vlastníka lodi. V těchto případech se trofej vrací cestou oddílu, přístavu a případně i ORJ radě HKVS.

Pokud oddíl, který získal trofej v průběhu držení trofeje zanikne, (případně získala trofej loď v jeho držení), je trofej předána radě HKVS prostřednictvím přístavu (střediska) a příp. i prostřednictvím ORJ.

Trofeje se udělují jenom tehdy, když se závodu v dané kategorii zúčastnily minimálně tři lodě. Neudělené trofeje deponuje rada HKVS.

2.4. SKARE

Pokud v následujících řádcích narazíte na názvy lodních tříd, tak jejich vysvětlení najdete v kapitole 3 - Lodní třídy.

Pokud v následujících řádcích narazíte na názvy kategorií, tak jejich vysvětlení najdete v kapitole 4 - Kategorie.

SKARE, čili skautská regata se skládá ze dvou samostatných závodů.

Prvním závodem je Mistrovství republiky vodních skautů v jachtingu, které je vypisováno pro lodní třídy P 2.5, P 2.7, P 5.5 a P 5.7. Tento závod se jede na trati klasického jachtařského trojúhelníku pro kategorii S a R, kategorie W zjednodušený trojúhelník (bez karuselu). Jednotlivé kategorie mají předepsané lodní třídy a počet členů posádky. Posádky, nespadající do vypsaných kategorií a lodních tříd se mohou tohoto závodu zúčastnit pouze mimo soutěž a ve zvláštních rozjížďkách.

Druhým závodem je Modrá stuha HKVS - cílová rychlostní plavba pro lodě lodních tříd P X.X a AX, které se jedou v jednotné kategorii s vyloučením soutěžících spadajících do kategorie W. U lodních tříd P X.X se připouští libovolné oplachtění (i s plochou přesahující limity určené lodní třídou). Závod se jede jako cílová plavba. Závod je otevřený, hodnotí se však pouze lodi kategorií P X.X a AX, mimo soutěž se ho potom mohou zúčastnit i jiné lodě (soukromých osob, jiných spolků a sdružení apod.).

Součástí hodnocení závodu o Modrou stuhu HKVS je i Pohár konstruktérů, který se uděluje nejlépe umístěné lodi třídy P X.X v tomto závodu.

3 Lodní třídy

Lodní třídy uváděné v těchto pravidlech jsou platné pro všechny závody v těchto pravidlech uvedené. Doporučujeme však všem činovníkům, kteří se budou snažit uspořádat závody na nižších úrovních, aby uvedené lodní třídy pokud možno respektovali, umožní tak i vodním skautům z jiných oblastí (okresů, středisek, oddílů) se těchto závodů případně zúčastnit.

Pro plachetnice se vypisují následující lodní třídy:

	Lodní třída
	Popis trupu
	Velikost oplachtění

	P2.5
	Pramice P520
	5m2

	P2.7
	Pramice P520
	7m2

	P5.5
	Pramice P550
	5m2

	P5.7
	Pramice P550
	7m2

	A1
	Libovolná plachetnice ve vlastnictví skauta, skautského oddílu, či přístavu
	do 12m2

	A2
	Libovolná plachetnice ve vlastnictví skauta, skautského oddílu, či přístavu
	nad 12m2


Pozn. -
pro závod Modrá stuha HKVS neplatí pro lodě tříd P X.X limity v ploše 



plachet.


       -
lodě P2.X mají trup lodě P 520, lodě třídy P5.X mají trup lodě P 550, případně 

P 550 E


       -
Oplachtění je bermudské šalupové s hlavní plachtou maximálně 5 m2. Ve 



výjimečných případech je možno povolit jiný tvar hlavní plachty (lugrová, 



ráhnová vratiplachta, vzpěrová atd.)

Loď P 2.5 se od lodi P 2.7 liší většinou absencí kosatky v oplachtění. Stejné rozlišení je potom i mezi třídami P 5.5 a P 5.7.

Plachetnice třídy PX.X mají povinnou výbavu, společnou pro všechny závody. Do této výbavy patří následující předměty. Loď musí být dostatečně zabezpečena proti potopení po celkovém zaplavení - komory, pěnové materiály, loď lehčí než voda. U lodí typu P 550 lze za dostatečné zajištění proti potopení považovat komory pouze v tom případě, jsou-li vyplněny nenasákavou pěnovou hmotou. Další výbavou je vyvazovací lano délky 15 m, minimálně dvě pádla, přivázaná k lodi a nádoba na vylévání vody.

Plachetnice tříd A1 a A2 mají povinnou výbavu podle jachtařských předpisů pro tu kterou lodní třídu (pokud nějaké třídě loď odpovídá). Další výbavou jsou minimálně dvě pádla (u jednoposádkových lodí pak jedno), vyvazovací lano délky 15 m a nádoba na vylévání vody.

Pokud loď neodpovídá žádné jachtařské třídě, ani našim třídám P X.X, je požadováno stejné vybavení jako pro lodě třídy P X.X.

3.1. Nové lodní třídy

V případě potřeby může vzniknout i nová lodní třída. Novou lodní třídu pro závody pořádané HKVS vypisuje HKVS. Novou lodní třídu je možno vypsat v okamžiku, kdy se daný typ plavidel zúčastnil nejméně po dva za sebou jdoucí roky všech ústředně vypsaných závodů v počtu nejméně pěti lodí, z toho alespoň v jedné kategorii se musí utkat minimálně tři lodě (samozřejmě, že plachetnice jachetních závodů a pádly poháněné lodě závodů pro tyto typy plavidel). Dále je nutno splnit ještě následující podmínky o počtu lodí. Typ plavidla je v okamžiku projednávání nové lodní třídy v používání nejméně pěti přístavů. Pokud pořizovací cena nepřekročí dvojnásobně cenu rozhodující pro postupné odepisování (což je 40 000,- Kč v roce 1998), existuje alespoň 20 ks těchto plavidel. Pokud je cena plavidel vyšší, postačí používání pouze v pěti přístavech.

3.2. Rušení lodních tříd

Lodní třídy mohou být rozhodnutím HKVS zrušeny tehdy, když se lodě té které třídy po tři po sobě jdoucí roky nezúčastní žádného závodu v počtu minimálně tří lodí v jedné kategorii (tj. alespoň v jedné kategorii spolu soutěží minimálně tři lodě této třídy).

4 Kategorie

Všichni plnoprávní účastníci závodů pořádaných radou HKVS (tj. ti, kteří mohou soutěžit i o hlavní trofeje) musí být členy Junáka, svazu skautů a skautek České republiky. Nečlenové této organizace se mohou závodů zúčastnit pouze mimo soutěž. Pokud se v závodě hodnotí oddíly (posádka je nasazena do Mistrovství republiky vodních skautů v jachtingu), musí být všichni členové posádky z jednoho oddílu (rozhodující je jmenný seznam oddílu, předávaný okresní radě v okamžiku registrace). Posádky složené z různých oddílů nemohou v tomto závodě získat hlavní trofej.

Kategorie uváděné v těchto pravidlech jsou platné pro všechny závody v pravidlech uvedené. Doporučujeme však všem činovníkům, kteří se budou snažit uspořádat závody na nižších úrovních, resp. závody jiné, aby uvedené kategorie pokud možno respektovali, umožní tak i vodním skautům z jiných oblastí (okresů, středisek, oddílů) se těchto závodů případně zúčastnit.

Věk pro kategorie se rozlišuje podle věku, který dosáhne soutěžící v roce konání závodu.

Kategorie se liší pro pádly poháněná plavidla a pro jachting. Kategorie mají i určeno jaké lodi a v jak početné posádce mohou používat.

4.1.1 Kategorie pro jachtařské závody

Kategorie se pro jachting nedělí na mužské a ženské. Věkové kategorie jsou upraveny podle následujícího schématu, které vzhledem k odlišnostem při plachtění lépe vyhovuje a dovolí přitom značně zjednodušit závody. Základní rozdělení kategorií je uvedeno v následujících tabulkách. Pokud není přesně stanoven počet členů posádky (což je stanoveno pro lodní třídy PX.X), nesmí být jednak podkročeno minimum stanovené těmito propozicemi, jednak nesmí být podkročeno minimum stanovené pro konkrétní loď jinými předpisy.

	Poř. č.
	Ozn.
	Kategorie  
	Věk soutěžících
	Členů posádky
	Lodní třída

	1
	W
	žabičky a vlčata
	do 11 let
	5
	P 2.5

P 5.5

	2
	S
	skauti a skautky
	12 - 15 let
	3
	P 2.7

P 5.7

	3
	R
	roveři a rangers, muži, ženy, veteráni
	nad 15 let
	min. 2
	P 2.7

P 5.7


Pro závod o Modrou stuhu HKVS je potom stanovena tato jednotná kategorie, která je vlastně sloučením kategorií A a B.

	Poř. č.
	Ozn.
	Kategorie  
	Věk soutěžících
	Členů posádky
	Lodní třída

	1
	2
	skauti, skautky, roveři, rangers, muži, ženy, veteráni
	nad 12 let
	min. 2
	PX.X

AX


Pozn. -
Pokud loď jedoucí v lodní třídě AX je jednoposádková, připouští se i plavba 


jednočlenné posádky.

Vyhlášení celkového vítěze některých závodů, resp. jejich započtení do mistrovství se může týkat pouze vybraných věkových kategorií a lodních tříd.4.1.2Označení kategorií

Označení kategorií na plavidlech se provádí pouze v jachtařských soutěžích a může být vyžadováno pokud jednotlivé kategorie plují ve společné rozjížďce. Provádí se vyvěšením vlajek kódu označujících kategorii na každém plavidle (jedná se o vlajky kódu S, R a W a to jenom v závodech SKARE).

4.1.3 Smíšené posádky

Smíšené posádky (a to jak kombinace mužů a žen v rámci stejné věkové kategorie, tak i kombinace různých věkových kategorií), se v zásadě připouštějí, pokud tím nejsou narušena jiná pravidla jednotlivých závodů. Pokud je postavena smíšená posádka, řadí se automaticky do výkonnostně vyšší kategorie (do kategorie s nižším výkonnostním číslem). V jachtařských soutěžích se mezi pohlavími nerozlišuje.

4.1.4  Kategorie a lodní třídy

Kategorie se dále ještě člení podle lodních tříd.

Lodní třídy pro plachetnice se používají P2.5, P2.7, P5.5, P5.7, A1 a A2. Pro některé závody se některé lodní třídy slučují. Vlčata a žabičky mohou po rozhodnutí jury v jednom určtém závodě povinně používat pouze lodní třídu P2.5 a P5.5. Jinak se lodní třídy PX.X považujíza rovnocenné.

5  Pravidla závodů

5.1.  Společná pravidla

5.1.1Technické otázky a vybavení

5.1.1.1 Vybavení soutěžících

Vybavení posádek musí zaručovat jejich bezpečnou plavbu. Z toho důvodu musí být všichni soutěžící mladší 18ti let na všech závodech povinně vybaveni plovacími vestami. U jachtařských soutěží jsou plovací vesty doporučeny i pro ostatní soutěžící. Plovací vesty musí mít soutěžící nasazeny a řádně připevněny již při příchodu na start, mají je na sobě po celou dobu závodu a mohou je odložit až po vystoupení z lodi po projetí cílem (pokud pravidla nestanoví jinak). Sundat vestu je možné jenom přechodně při plnění úkolu na břehu. Další výjimkou, kdy je možné vestu sundat, je situace, kdy její sundání umožní záchranu někoho jiného. Jinak je sundání vesty na vodě trestáno diskvalifikací posádky. Vesty je nutno nasadit i pro případ manipulace s lodí na vodě mimo závod.

Další předepsané vybavení může být stanoveno zvlášť pro každý závod.

Vybavení soutěžících se kontroluje na startu. Pokud nemají všichni členové posádky předepsané vybavení, vyřadí startér loď ze závodu, pokud pravidla daného závodu pro chybějící předmět vybavení nestanoví jinak. Chybějící plovací vesta (pokud je povinná) se trestá vždy diskvalifikací celé posádky. Kontrolu plovacích vest může provádět libovolný rozhodčí po celou dobu závodu.

5.1.1.2 Lodě

Lodě musí odpovídat konkrétní lodní třídě, do které je loď přihlášena. To znamená, že se musí technicky shodovat s předpisem třídy (u laminátových pramic je to např. použití schváleného kopyta při výrobě lodi) a musí mít předepsanou technickou výbavu (viz kapitola 2).

5.1.1.3 Technická přejímka

Technická přejímka probíhá před startem každého závodu.

Za předepsané vybavení lodi a za její stav zodpovídá ten, kdo loď do závodu přihlásil.

Každá loď musí být vybavena podle požadavků pro ten který závod.

Pokud se zjistí technické nedostatky při přejímce lodi, resp. nedostatky ve vybavení závodníků, musí být neprodleně odstraněny. Loď, jež svým stavem vykazuje nedostatky, příp. pokud nedostatky vykazuje její vybavení, nebo vybavení její posádky, nesmí být připuštěna ke startu.

Pokud se zjistí technické nedostatky lodi, resp. vybavení závodníků nebo lodi, v průběhu závodu, jsou tyto nedostatky trestány diskvalifikací.

5.1.2 Posádky

Posádky jsou tvořeny podle pravidel jednotlivých závodů, pravidel o závodních kategoriích a pravidel o lodních třídách. Pokud je posádka dvou a vícečlenná, musí mít jmenovitě určeného kormidelníka, který za loď po dobu závodu zodpovídá.

5.1.3 Měření času

Čas se měří pomocí stopek. Pokud není měření času nutné, není jej třeba měřit vůbec. Ve všech závodech je rozhodující především pořadí. Rekordy závodů ani rekordy tratí se zásadně nesledují. Důvodem je především rozdílnost tratí a rozdílnost přírodních podmínek v okamžiku konání závodů.
5.1.4 Trati

Trati, resp. jejich významné bodu jsou obvykle vyznačeny bójkami. Možno je také využít zakotvenou loď rozhodčích, mostů, či třeba použít praporky, zaražené na břehu. O způsobu vyznačení trati musí být všichni soutěžící informováni na nástupu před startem. V rámci nástupu je rovněž podávána informace o plavebních podmínkách. Tato informace obsahuje rovněž návody, jak se chovat v určitých místech tratí, případně v určitých mezních situacích. Jsou podány i informace o tom, jak je zajištěno poskytování první pomoci, jakým způsobem informuje posádka o předčasném ukončení závodu a co po té musí dělat atd. Informaci nelze omezit na konstatování, že je vše jako to bylo minule (ne všichni to musí vědět).

5.1.5 Pohyb na trati

Pohyb na trati se řídí vždy Řádem plavební bezpečnosti, z něhož mohou být pro závod poskytnuty určité výjimky (např. splouvání propustí při závodu Napříč Prahou přes tři jezy). Dále je nutno dodržovat ustanovení těchto pravidel.

5.1.6 Protesty

Protesty se podávají v období, které začíná dojetím poslední klasifikované posádky do cíle (nepočítají se posádky z různých důvodů neklasifikované, nebo diskvalifikované), které trvá půl hodiny. Začátek období pro podání protestů vyhlašuje hlavní rozhodčí.

Při podání protestu je nutno složit zálohu ve výši 50,- Kč, která se v případě kladného vyřízení protestu vrací.

Protest podává kormidelník lodi, v jejíž prospěch by mělo být po protestu rozhodnuto. U kategorií vlčata, žabičky, skauti a skautky podává protest společně kormidelník lodi s dospělým činovníkem svého oddílu.

Protesty se týkají pouze porušení pravidel, případně porušení ustanovení Řádu plavební bezpečnosti. Protest řeší jury závodu po vyslechnutí všech stran zainteresovaných v protestu na základě pravidel. Pokud byla situace, řešená protestem sledována i rozhodčím, bere se zřetel především na výpověď rozhodčího. Poklesky jiných soutěžících mimo rámec pravidel, ale v rámci skautské cti nelze protestem řešit.

Je-li předmětem protestu chování rozhodčího, připisuje se stejná váha výpovědi rozhodčího i strany podávající protest.

Proti rozhodnutí startéra nelze podávat protest.

Prostředky získané v rámci podávání protestů se zahrnou do vyúčtování závodů.

U jednotlivých závodů lze uložit za určitá provinění předem stanovené tresty.

5.2. SKARE

SKARE, čili skautská regata se skládá ze dvou samostatných závodů.

Prvním závodem je Mistrovství republiky vodních skautů v jachtingu, které je vypisováno pro lodní třídy P 2.5, P 2.7, P 5.5 a P 5.7. Tento závod se jede na trati klasického jachtařského trojúhelníku pro kategorii S a R, kategorie W zjednodušený trojúhelník (bez karuselu). Jednotlivé kategorie mají předepsané lodní třídy a počet členů posádky. Posádky, nespadající do vypsaných kategorií a lodních tříd se mohou tohoto závodu zúčastnit pouze mimo soutěž a ve zvláštních rozjížďkách.

Druhým závodem je Modrá stuha HKVS - cílová rychlostní plavba pro lodě lodních tříd P X.X a AX, které se jedou v jednotné kategorii s vyloučením posádek spadajících do kategorie W. U lodních tříd P X.X se připouští libovolné oplachtění (i s plochou přesahující limity určené lodní třídou). Závod se jede jako cílová plavba. Závod je otevřený, hodnotí se však pouze lodi kategorií P X.X a AX, mimo soutěž se ho potom mohou zúčastnit i jiné lodě (soukromých osob, jiných spolků a sdružení apod.).

Součástí hodnocení závodu O modrou stuhu HKVS je i Štít konstruktérů, který se uděluje nejlépe umístěné lodi třídy P X.X v tomto závodu.

5.2.1 Kategorie a lodní třídy:                                         

Pro SKARE jsou stanoveny kategorie W, S, R a 2. Kategorie 2 je určena pro závod o Modrou stuhu a kategorie W, S a R jsou určeny pro Mistrovství republiky vodních skautů v jachtingu. Lodní třídy pro závod o Modrou stuhu HKVS jsou P X.X a AX (viz popis lodních tříd). Mistrovství republiky vodních skautů se jede pouze ve třídách P X.X.

5.2.2 Trofeje

Mistrem republiky a držitelem poháru Mistra republiky vodních skautů v jachtingu se vyhlašuje oddíl, jehož posádka je vítězem kategorie S závodu Mistrovství republiky vodních skautů v jachtingu.

Právo nosit Modrou stuhu HKVS získává loď, která zvítězí v absolutním pořadí závodu o Modrou stuhu HKVS, pokud je zařazena do klasifikace (nepluje mimo soutěž).

Štít konstruktérů získává ta loď kategorie P X.X, která zvítězí v rámci své třídy v závodu o Modrou stuhu HKVS.

Pravidla o nakládání s trofejemi - viz kapitola 1.

5.2.3 Tratě

Oba závody se jedou na specifických tratích. Dodržení charakteru tratí oba závody odliší a vtiskne jim specifický ráz. Trati se pro oba závody vytyčují bójkami, či jiným vhodným způsobem.

5.2.3.1 Trať mistrovství vodních skautů v jachtingu

Mistrovství se jede jako okruhový závod.  Kromě startovní a cílové čáry je závodní trať vymezena třemi značkami - bójemi: návětrnou, závětrnou a boční (viz obrázek).

Velikost a poloha trojúhelníku se volí především podle místních podmínek, využitelné a sledovatelné vodní plochy, síly a směru větru apod. Tvar trati je patrný z přiloženého náčrtu.
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Z náčrtu je patrné, že pro vyznačení trati je potřeba sedm bójek. Dvě pro vyznačení startovní čáry, dvě pro vyznačení cílové čáry a tři pro vyznačení bodů obratu na trati. Bójky je možno nahradit zakotvenými loděmi rozhodčích.

5.2.3.2  Modrá stuha HKVS

Trať Modré stuhy HKVS se volí podle místních podmínek v délce cca 4 - 12 km. Na trati je umístěna jedna otočná značka a společná startovní a cílová čára. Na vyznačení trati je potřeba tří bójek, dvě pro vyznačení společné startovní a cílové čáry a jedna pro označení obrátky.

5.2.4 Rozjížďky

5.2.4.1  Mistrovství republiky vodních skautů v jachtingu

Podle počtu účastníků v jednotlivých třídách a kategoriích se závod dělí většinou na tři samostatné závody podle kategorií. V rámci kategorií se přípustné lodní třídy nerozlišují a startují ve společných rozjížďkách a jsou i společně hodnoceny. V jednotlivých kategoriích se pokud to čas, schopnosti soutěžících a přírodní podmínky dovolí, jede více rozjížděk.  V počtu rozjížděk má přednost kategorie S, ve které se jede hlavní závod Mistrovství. O systému rozjížděk rozhodne jury podle místních podmínek, především podle velikosti trati, síly větru v době konání závodu a počtu přihlášených lodí v jednotlivých třídách. Pokud se jede více rozjížděk než jedna, může jury rozhodnout o časovém limitu po projetí vítězné lodi rozjížďky cílem. Lodi, které ho překročí, jsou klasifikovány na posledním místě (např. při čtrnácti zúčastněných lodích na čtrnáctém místě, i když před nimi nemusí být některá místa obsazena). Lodi, které byly diskvalifikovány, do dalších rozjížděk nenastupují. V rozjížďkách se určuje pořadí, pořadí z jednotlivých rozjížděk se po skončení závodu sečtou, a kdo obdrží nejnižší počet bodů, vítězí. Pokud se jede více rozjížděk než dvě, škrtá se nejhorší výsledek, pokud se jede více rozjížděk než čtyři, škrtají se nejhorší dva výsledky. Pokud dojde k rovnosti bodů, rozhodne mezi těmi, kteří dosáhli stejného výsledku dodatková tabulka, ve které se započtou všechny výsledky. Pokud dojde i tak k rovnosti bodů, je místo v pořadí obsazeno společně. Jedinou výjimkou je první místo v kategorii S, kde potom rozhoduje dodatková jízda. Její rozsah určuje jury. Trojúhelník se jede v kategorii S a R na 3 kola. První a třetí má tvar trojúhelníku, druhé se nazývá karusel, má tvar oválu a vynechává se při něm boční značka. Kategorie W jede závod obvykle na dvě kola, vynechává tzv. karusel. Pro kategorii W může jury vzhledem k podmínkám stanovit trať jinak.

V cíli rozjížďky se stanovuje pořadí jednotlivých lodí, čas se neurčuje. Po skončení závodu jsou vyhodnocena zvlášť pořadí pro jednotlivé kategorie.

Loď, která nepropluje celou trať ve správném pořadí a správným bokem bude diskvalifikována.

Mistr republiky se určuje jako nejrychlejší plavidlo v kategorii S, bez ohledu na lodní třídu.

5.2.4.2  Modrá stuha HKVS

Jede se jeden společný závod pro všechny kategorie a třídy.

V cíli závodu se stanovuje pořadí jednotlivých lodí, čas se neurčuje. Po skončení závodu jsou vyhodnocena zvlášť pořadí pro jednotlivé lodní třídy, neboť kategorie je společná. Modrou stuhu HKVS získává absolutní vítěz, bez ohledu na lodní třídu. Štít konstruktérů pak získává ta loď třídy PX.X, která se v absolutním pořadí umístila nejlépe.

5.2.5  Vybavení lodí

Kromě předepsané výbavy pro plachetnice dané třídy bude, pokud to bude vyžadovat jury, každá loď označena příslušným vlajkovým kódem dané kategorie: S, R, W a 2 (to však není obvyklé). Každá loď musí být vybavena pro snazší identifikaci plachetním číslem.

5.2.6  Technická přejímka

Před závodem jury zkontroluje výbavu a oplachtění lodí podle toho, do jaké třídy a kategorie jsou zařazeny.

5.2.7  Start, cíl a plavba na trati

Způsob startu, projetí cíle a pohyb na trati se řídí běžnými pravidly pro jachtařské soutěže. Důraz se klade především na správné odstartování, správné projetí cílem, dodržení trati a korektní chování vůči ostatním účastníkům závodu. Výklad těchto základních pravidel je vždy proveden před startem závodu (to se týká především práva jízdy, vyznačení trati, které nemusí být zcela standardní a platnosti projetí startem a cílem).

Start je ohlašován akustickým signálem, případně též vlajkou. První signál je přípravný, který lodím signalizuje, že je vhodné zaujmout co nejvýhodnější polohu pro start. Druhý signál označuje vlastní okamžik startu. Platně projede startem ta loď, která po odeznění startovního signálu přetne startovní čáru v prostoru mezi bójkami správným směrem. Platnost startu potvrzují rozhodčí do zápisu. Cílem projede platně ta loď, která protne cílovou čáru mezi bójemi správným směrem po korektním absolvování celé trati. Bóje, které vyznačují trať se musejí míjet správným bokem.

5.2.8  Diskvalifikace a tresty za porušení pravidel

O dodatečných trestech za porušení pravidel rozhoduje jury. Vzhledem k povaze závodu lze uložit pouze tresty posunu v pořadí, případně diskvalifikace.

Za nedodržení trati je možné uložit pouze trest diskvalifikace. To se týká i nesprávného přetnutí startovní, případně i cílové čáry (viz 4.2.7). Zvláště v závodech na trojúhelníku musejí rozhodčí pečlivě sledovat počet odjetých kol. Z tohoto důvodu je vhodné, aby všechny lodi měly plachty označené čísly. Nesprávné projetí startem, nebo cílem může samozřejmě závodník odčinit opětovným pokusem, který je ovšem započítán do jeho času na trati.

Závodník může odčinit některá svoje provinění proti pravidlům přímo v závodě alternativními tresty. Pokud dojde k dotyku bóje, nebo soupeřovy lodi, která je v právu jízdy, vykoná provinivší se loď obrátku o 360° (při dotyku lodi), nebo 720° (při dotyku bóje). Pokud dojde i přes vykonání alternativního trestu k protestu, může jury rozhodnout o další penalizaci provinivší se lodi.
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